

# 垃圾分类半月来,厨余垃圾运量猛增

## 市民分类意识不断提高,有的指导员主动延长工作时间



11月1日,《南京市生活垃圾管理条例》正式实施,至今已半月,各小区分类情况如何? 11月15日,现代快报记者采访了玄武区、鼓楼区和建邺区多个小区发现,有的垃圾分类指导员主动延长工作时间,还有小区在原先垃圾桶的位置安排了垃圾分类志愿者。据悉,自11月1日以来,南京厨余垃圾分出量逐步增多,11月13日当天南京的厨余垃圾收运量500多吨,比11月1日增加约5倍。

现代快报+/ZAKER南京记者 陆雨潇 潘荣文/摄



扫码看视频

居民小区里厨余垃圾“冒尖”,其他垃圾桶比较空

## 指导员主动延长工作时间,撤桶位置有志愿者引导

11月15日下午3点,75岁的万梅英站在玄武区网巾市小区的垃圾投放点,她身穿绿色的工作服,左臂上戴着红色的“垃圾分类指导员”袖章,不时地指导前来投放垃圾的居民。从11月初开始,她就正式上岗,成为一名垃圾分类指导员。

在网巾市小区垃圾投放点,厨余垃圾箱上方还上了锁。万梅英介绍,这是为了让居民定时投放,“每天早上7点至9点,晚上6点至9点这两个时间段锁会打

开,其他时间不能丢厨余垃圾。”她说,自己的工作时间也是这两个时间段,不过为了更好地帮助居民垃圾分类,她下午3点钟就过来了。

“没事就在旁边坐着,有人投放垃圾我就过来指导一下。”万梅英说,这段时间,大家实施垃圾分类的情况明显比之前好很多,“投放的准确率也更高了,厨余垃圾比之前变多,每个点位一天都能收将近1桶,以前是没有这么多的。”

除此之外,还有小区在原来放垃圾桶的位置,安排了垃圾分类志愿者。在建邺区莫愁东寓小区,进门右转百余米处的空地上整齐地排列着近20个垃圾桶。每天的集中投放时间点,垃圾分类指导员和志愿者都会站在垃圾桶旁,对居民进行指导。小区居民陈女士告诉记者,“在原来放垃圾桶的位置,还有志愿者在进行引导,刚撤桶时,我不知道去哪里投放,还是志愿者给我引路呢。”

## 厨余垃圾桶“冒尖”,有小区厨余垃圾增加约2倍

在采访中,记者看到,不少小区的其他垃圾、可回收垃圾等分类桶中垃圾还未过半,厨余垃圾桶却已经“冒尖”。

“垃圾扔得准了,厨余垃圾也多得多了。”鼓楼区萨家湾49号小区的垃圾分类指导员韩素芬说,以前每天厨余垃圾桶只有半桶,现在每天能有1桶多。随着

居民垃圾分类的习惯逐渐养成,居民投放垃圾时,她都少操心了。韩素芬说:“以前大家下楼扔垃圾,我还要重新分类再扔进桶里,边分还要边指导,现在大家分得已经很好了。”这样,她的工作量也减轻了不少。

在建邺区万科金色家园小区内,地上不见一处垃圾投放

点。物业工作人员田女士表示,所有的投放点都安排到地下车库,这样地面环境更加干净整洁。记者来到地下车库,看到厨余垃圾桶堆放得很满,多数厨余垃圾已“破袋”处理。田女士表示,厨余垃圾一天收运两次,居民准确投放率更高,现在厨余垃圾也比之前变得更多了。

## 分类意识不断提高,居民主动当起“志愿者”

在网巾市小区内的垃圾投放点,居民刘阿姨正在投放垃圾,她仔细地把纸箱里面的垃圾倒在其他垃圾桶内,将纸箱整理好带回家。“纸箱是可回收垃圾,我要重复利用。”刘阿姨每天都在电视上看关于垃圾分类的新闻,自己对各种垃圾的“属性”简直是门儿清。

在跟记者交谈时,她不小心

将几片苹果皮洒落在地上。她说,要回家拿着扫帚过来扫,“现在小区环境好太多了,垃圾分类一定要从我们个人做起来,这样我们生活也会更加舒心。”即使是小区公共区域,也要像自己家一样去爱护。

比较有趣的是,还有小区的居民主动当起“志愿者”。在鼓楼区平家巷小区门口,黄女士正

“指导”其他居民丢垃圾。她告诉记者,自己本想报名小区的垃圾分类指导员,但是因为腰不好,行动不便而放弃。在黄女士看来,南京实施垃圾分类半个月来,大家的分类意识有所提升,小区环境也好了很多。“我觉得垃圾分类很好,有时候我过来丢垃圾,看到别人没丢好,我就会友善地提醒一下。”

## 分类十多天,南京厨余垃圾收运量增加约5倍

南京生活垃圾强制分类实施已有半月,情况如何?

南京市城管局相关人员介绍,自11月1日以来,全市厨余垃圾分出量逐步增多,11月13日当天全市收运的厨余垃圾500多吨,比11月1日当天增加约5倍。

相关工作人员表示,下一阶段他们将不断推进垃圾分类,在加强小区桶边指导的同时,还要增加分类引导标识,以及上门精准指导等。此外,还要增加夜间生活垃圾的清运频次。

另外,对于物业不作为的、

分类工作做得不到位的,要加强执法检查、督查,发放责令整改通知书,行为恶劣的要进行处罚。对于还没有开展垃圾分类的小区,要做到宣传到位、人员到位、收运到位才会撤桶并点,进行垃圾分类。

## 救人后又变身“保姆” 为这两位司机点赞!

出租车司机和公交车司机在运营中,经常会遇到乘客身体不适的情况。近日,在南京就有两位司机,及时将生病乘客送医后,又变身“保姆”,照顾乘客留下的小朋友。当突发事件来临,他们的果断勇敢、恰当处置以及体现出来的那份义不容辞,让人心头一暖。

通讯员 殷宁虹 童雯倩  
现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

### 公交车变救护车,司机、乘客兼职做“保姆”

11月14日14:40左右,南京公交集团江北新区公司550路驾驶员龚道连驾驶公交车,正由南向北行驶在南京长江大桥上。突然,他听到车厢一阵骚动,原来一名60多岁的女乘客感觉胸闷,其他乘客正把她从车厢后部搀扶到前部。谁知刚坐稳,该乘客便晕了过去。此时大桥较为拥堵,龚道连请车内乘客拨打110、120,他则向车队进行报备。

由于道路拥堵,救护车无法及时赶到,龚道连把车开到桥北路车站时,跟其他乘客说明情况,请大家换乘后面车辆,他则将病人直接送去送医。由于晕倒的女乘客还带着两名4岁多的双胞胎男孩,有两名乘客主动留下来照顾孩子。到医院后,龚道连并没有离开,他和留下的两名乘客变身“保姆”照顾两名睡着的男孩,直到15:30才联系上病人家属。家属赶来,龚道连进行了交接,才又回到运营线路上。

“我到医院的时候,见到两名孩子正被热心乘客带着,龚师傅则守在抢救我爱人的病床边,真的非常感动。”11月15日,生病女乘客的丈夫王先生告诉现代快报记者,当时他爱人在车上已经晕倒了,大桥上又非常堵,要不是龚道连、交警还有乘客们的及时帮助、送医,爱人就危险了。目前,他爱人身体基本恢复正常,出院回家休养了。

### 相处1小时后,3岁乘客 搂住他的脖子不愿分开

无独有偶,近日,南京网约车司机江师傅也遇到一名在车上突发疾病的乘客。在经历了紧张的1小时送医急救后,他还收获了一枚“小粉丝”。

## 中学生“拾金不昧”,书法家赠送横幅

快报讯 (通讯员 凌云)“感谢贵校培养出这么好的学生,衷心祝她学习进步,学业有成。”日前,江苏省书法家协会会员、红宝丽集团员工陈一鸣专程将感谢信送到高淳湖滨高级中学,对高三(14)班吴雅萍拾金不昧大加褒奖,并赠送书法横幅“业道酬精”以示感激。

11月9日下午,陈一鸣乘公交车外出办事。到目的地后,他发现手机丢了。想起存储的大量联系人号码以及没有备份的数据文件,他心急如焚。回到单位,他试着拨打自己的手机号,接听的是湖滨高级中学的保安。保安说,刚才一名同学将公交车上拾到的手机放在学校门卫保



龚道连将公交开到医院后,病人获得及时救治  
通讯员供图

11月6日下午4点,江师傅接到一笔从浦口区顾坝小区前往市民广场的订单,乘客还带着一个3岁左右的孩子。“刚开出去1公里,突然乘客说不舒服,喘不过气,我把车靠边,引导她开窗,把口罩摘下来透气,松开安全带,但还是没有缓解,并且疼痛加剧。”

江师傅回忆,因为疼痛,乘客已经无法和他沟通,只是重复说着去最近的医院,凭借对路况的了解,江师傅立即前往距离最近的浦口星甸医院,由于车辆不能开进医院,江师傅一路小跑进急诊厅向医生求助。

经过医生急救,乘客的症状得到缓解,但是医生表示需要转院做进一步诊断救治,一直未离开的江师傅在乘客的指导下拨通乘客家属电话。在这个过程中,江师傅的身边始终跟着一个小小的身影。“他是乘客的孩子,特别乖。一开始我送他妈妈进急诊室,他就乖乖地坐在座位上。后来就跟着我,也不闹。”江师傅回忆。

1个小时后,乘客家属赶到,连连感谢江师傅。临走时,3岁小乘客搂住江师傅的脖子不愿离开。“心里暖暖的,觉得自己也被孩子认可了。”江师傅说。为表扬江师傅的正能量行为,近日,滴滴出行将授予其“滴滴公益榜样”称号并授予1000元现金。

管,请他抽空来取。

原来,吴雅萍当天上午因身体不适在家休息,下午坐公交返校上课时,发现旁边空位上有部手机。她想,万一被人捡去不交还,失主该有多着急,必须将手机放到固定地点才有保障。到校后,她将手机存放到门卫处,并说,不能关机,以方便失主联系,还要保安核实是在哪路公交车上遗失的手机。

“秉承‘立德润身’校训,我一贯重视对学生的道德教育。吴雅萍拾金不昧,且处理方式得当,是‘言有规,行有范’的榜样,值得表扬,是广大湖滨学子的优秀代表。”湖滨高中党总支书记、校长芮必银说。